
ЗВІТ
Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Мукачівський державний університет

Освітня програма 3973 Психологія

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 053 Психологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що
проводилася Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої
інформації, її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як
безпосередньо для закладу вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним
документом та буде оприлюднений на сайтах Національного агентства і закладу вищої освіти. Він
також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою експертною радою та Національним
агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного
агентства – https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Мукачівський державний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 3973

Назва ОП Психологія

Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки

Cпеціальність 053 Психологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Данилюк Іван Васильович, Кушнірова Аліса Олегівна, Літвінова
Ольга Володимирівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 08.04.2020 р. – 10.04.2020 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання
ОП

https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/053Vidomosti.pdf

Програма візиту експертної
групи

https://msu.edu.ua/anonsi-podij/vidkrita-zustrich-z-ekspertami-op-
psixologiya-os-bakalavr/

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не
пов’язаних із відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Проектування та цілі ОП відповідають загальній місії ЗВО, при її розробці враховано провідний
європейський досвід. Структура та зміст ОП в цілому відповідають вимогам стандарту, рівню вищої
освіти та законодавства. Доступ до ОП та визнання результатів навчання викладено у достатньому
обсязі та по суті питання. Навчання та викладання за освітньою програмою свідчить про
задоволеність методами навчання і викладання, реалізується за принципом студентоцентрованого
підходу. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів та академічна доброчесність базуються на
документах, що визначають відповідні процедури системи забезпечення якості освітньої діяльності.
Викладачі постійно працюють над удосконаленням своєї професійної майстерності. Освітнє
середовище та матеріальні ресурси дозволяють задовольнити освітню, організаційну, інформаційну,
консультативну та соціальну підтримку здобувачів вищої освіти. Внутрішнє забезпечення якості
освітньої програми здійснюється у повному обсязі з ґрунтовою аргументацією. Інформація, яку
викладено у відомостях про самооцінювання, є прозорою, публічною та висвітлена на веб-ресурсах
університету.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

ОП враховує регіональний аспект, акцентує увагу на оволодінні дослідницькими компетентностями,
діагностичними засобами, психометрикою, а також широким набором способів проведення, аналізу та
інтерпретації результатів досліджень, що проявляється у наявності послідовного вивчення
відповідних освітніх компонентів, а також отриманні навичок надання психологічної допомоги з
урахуванням специфіки професійної діяльності та запитами психологічної практики. Наявні силабуси
до кожної навчальної компоненти, існують можливості для створення індивідуальної траєкторії
навчання. В ЗВО наявні практики стимулювання професійного розвитку викладачів та їхньої
викладацької майстерності. Завдяки наявності партнерських угод з іноземними ЗВО викладачі даної
ОП мають можливість підвищення професійного розвитку та викладацької майстерності. Здобувачі
даної ОП мають можливість для семестрової академічної мобільності за рахунок наявності угод із
закордонними закладами освіти. ЗВО має достатні фінансові, матеріально-технічні ресурси та
навчально-методичне забезпечення, враховує особливі освітні потреби здобувачів за рахунок
можливості створити індивідуальну траєкторію навчання. ЗВО забезпечує архітектурну доступність
для усіх стейкголдерів, безоплатний доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів. ЗВО має
окремий структурний підрозділ для забезпечення соціально-психологічної підтримки здобувачів та
процедури вирішення конфліктних ситуацій.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Відсутні систематичні опитування здобувачів щодо їхньою задоволеністю процесом викладання,
роботою викладачів. ЗВО має недостатньо власних курсів для підвищення педагогічної майстерності.
Силабуси освітніх компонентів були більш інформативними, якщо б в них було чітко прописано
інформацію щодо видів самостійної роботи з критеріями оцінювання кожних видів діяльності.
Здобувачі не в повній мірі розуміються на процедурах перевірки наукових текстів на плагіат.
Рекомендовано: 1. Проводити систематичні опитування здобувачів щодо їхньої задоволеності освітнім
процесом, процесом викладання окремих освітніх компонентів, задоволеністю роботою викладача,
ПРН, що може бути підставою для певних управлінських рішень та перегляду процесу навчання,
розподілу годин на лекційні та практичні заняття. Такі опитування можуть бути проведені на останніх
заняттях перед сесією. 2. Посилити наукову діяльність здобувачів, можливо зробити окреме
посилання на сайті, оприлюднювати план роботи наукового гуртка, робити оголошення та залучати
здобувачів до участі в олімпіадах, конкурсах студентських наукових робіт з психології. 3. Позитивною
практикою може бути впровадження ЗВО власних курсів щодо підвищення педагогічної майстерності
викладачів – це можуть бути тренінги щодо розвитку навичок роботи з новітніми інформаційними
технологіями, щодо розвитку ораторського мистецтва, щодо подолання емоційного вигорання,
розвитку стресостійкості та інші. 4. Навчання на ОП було б ще кращим, якщо б практична підготовка
була посилена за рахунок створення спеціалізованих психологічних лабораторій, обладнанням, яке
дало б можливість отримати здобувачам додаткові практичні навички проведення психологічних
досліджень. 5. Продовжувати роботу щодо популяризації принципів академічної доброчесності,
доводити до здобувачів критерії щодо визнання унікальності наукового тексту, правил академічного
письма, розуміння щодо визначення критеріїв плагіату. 6. Продовжувати процес удосконалення
силабусів окремих освітніх компонентів.

III. Аналіз
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У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні
обставини, аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та
діяльності за нею за окремими критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу
вищої освіти.

Цілі та зміст ОП відповідають загальній місії та стратегії ЗВО, а саме створення умов для здобуття
студентами якісної, конкурентоспроможної вищої освіти відповідно до вимог ринку праці та потреб
регіону в умовах транскордонного співробітництва; підготовка високопрофесійних, морально стійких,
патріотичних фахівців, здатних ефективно працювати і навчатися протягом життя, шляхом
органічного поєднання їх самостійної навчальної, пошукової науково-дослідницької, громадської
діяльності; забезпечення особистісного розвитку усіх суб’єктів освітнього процесу на основі принципів
гуманізації та гуманітаризації, індивідуалізації та диференціації та стратегічним напрямкам. ОП
враховує також регіональний контекст, пов'язаний з наявністю біженців і необхідністю підготовки
фахівців для пунктів тимчасово розміщених біженців, військових частин тощо.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням
позицій та потреб заінтересованих сторін.

Для формування цілей та програмних результатів навчання за освітньою програмою були враховані
пропозиції різних груп стейкхолдерів (здобувачів, роботодавців, науково-педагогічних працівників)
через практики проведення круглих столів у 2016, 2017 та 2019. На підставі результатів обговорення
роботодавці надали ряд відгуків-реценцій на ОП (надано в звіті про самооцінювання) від директорів
ЗОШ м. Мукачево та області, керівника психолого-педагогічного центру розвитку “Сім’я”, директора
Мукачівського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, директора пункту тимчасового
розміщення біженців в Закарпатській області, директора «Європейської школи Лідерства та Бізнесу,
Академії інтелектуального розвитку SMARTUM», м. Мукачево, заступника начальника управління праці
та соціального захисту населення виконавчого комітету Мукачівської міської ради. З ініціативи
Обласного об'єднання організацій роботодавців «Закарпаття» в партнерстві з Мукачівським
державним університетом відбувся Круглий стіл на тему «Бізнес та університет: курс на розвиток», з
метою відпрацювання міцної та дієвої платформи співпраці у форматі «бізнес та університет», що є
однією з ключових ініціатив ОООРЗ (http://chas-z.com.ua/news/50834). У результаті проведення круглих
столів у 2016, 2017 та 2019 років роботодавцями було запропоновано ряд модифікацій для перегляду
освітньої програми). Викладачі регулярно залучаються до обговорення ОП на основі нових тенденцій
розвитку психологічної науки та потреб вдосконалення освітнього процесу на ОП
(https://msu.edu.ua/novini/28300). Протоколи засідань круглих столів на прийняті на їх основі резолюції
було представлено в ході проведення візиту (прикріплено в додаткових документах)

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням
тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а
також досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Сучасні тенденції модернізації освіти зумовлюють оновлення роботи психолога з урахуванням
сучасних особливостей українського суспільства. Зокрема у програмних результатах навчання
зроблено акцент на розвиток практичних компетентностей психологів, зокрема, практичних навиків
діагностичного обстеження різних категорій клієнтів та важливості розгляду питання екологічності
фахової підготовки; на забезпечення отримання здобувачами компетенцій щодо просвітницьких,
психопрофілактичних заходів. У зв’язку з виконанням «Положення про порядок реалізації права на
академічну мобільність учасників освітнього процесу» Мукачівського державного університету,
зокрема організацією навчання за Програмою міжнародної семестрової академічної мобільності,
укладеної з гуманістично-природничим університетом ім. Яна Длугоша м. Ченстохова, Польща до
змісту програми було включено курси: «Соціотерапія», «Методи ресоціалізації», «Діагностика і
профілактика розладів особистості». Галузевий та регіональний контекст було враховано у
програмних результатах навчання: взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути зрозумілим, толерантно
ставитися до осіб, що мають інші культуральні чи гендерно-вікові особливості, ефективно виконувати
різні ролі у команді у процесі вирішення фахових завдань, у тому числі демонструвати лідерські
якості, демонструвати соціально відповідальну та свідому поведінку, слідувати гуманістичним та
демократичним цінностям у професійній та громадській діяльності. Під час формулювання цілей та
програмних результатів навчання ОП «Психологія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти було
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враховано також досвід вітчизняних закладів вищої освіти з підготовки фахівців за спеціальністю 053
«Психологія» Київського національного університету імені Тараса Шевченка, а також Академії імені
Яна Длугоша, м.Ченстохова за спеціальністю «Психопрофілактика».

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності
затвердженого стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти,
програмні результати навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки
кваліфікацій для відповідного кваліфікаційного рівня.

ОП «Психологія» на сьогодні відповідає стандарту вищої освіти спеціальності 053 «Психологія»
затвердженому Наказом міністерства освіти і науки України 24.04.2019 р. № 565. Зміст освітньої
програми дає можливість досягти результатів навчання, які визначені стандартом вищої освіти 053
«Психологія» ОС Бакалавр. До прикладу, одним з результатів навчання, вказаних у стандарті вищої
освіти є «Обирати та застосовувати валідний і надійний психодіагностичний інструментарій (тести,
опитувальники, проективні методики тощо) психологічного дослідження та технології психологічної
допомоги». На досягнення цього результату навчання, як це відображено в матриці відповідності,
спрямоване формування відповідних компетентностей. Зазначені компетентності формуються під час
вивчення освітніх компонентів: «Психодіагностика», «Соціальна психологія». Здобувачі вищої освіти
пропонують власні способи вирішення психологічних задач і проблем у процесі професійної
діяльності, приймають та аргументують власні рішення щодо їх розв’язання під час проходження
практик та підготовки кваліфікаційних робіт. Беручи участь у міжнародних конференціях та круглих
столах, будучи членом наукового гуртка студенти досягають результату вміння формулювати думку
логічно, доступно, дискутувати, обстоювати власну позицію, модифікувати висловлювання відповідно
до культуральних особливостей співрозмовника. Приймаючи участь у тренінгах та організації
програми «Літньої школи МДУ» здобувачі вищої освіти навчаються взаємодіяти, вступати у
комунікацію, бути зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що мають етнічні чи гендерно-вікові
відмінності, ефективно виконують різні ролі у команді у процесі вирішення фахових завдань, у тому
числі демонструвати лідерські риси, відповідально ставляться до професійного самовдосконалення,
навчання та саморозвитку.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Місію та стратегію ЗВО втілено в цілях і завданнях ОП, зокрема враховано регіональний контекст, а
саме затребуваність на ринку праці фахівців у галузі етнокультурної психології, корекційної
психології. Враховано думку більшості стейкхолдерів освітнього процесу при розробці цілей і завдань
ОП. Є посилання на досвід провідних психологічних факультетів України та Польщі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Відсутня практика порівняльного аналізу освітньої програми з практиками провідних ЗВО України, які
здійснюють надання освітніх послуг за подібними програмами. Рекомендовано: 1. Продовжувати
процес співпраці із провідними ЗВО України та зарубіжними ЗВО для аналізу кращих практик
впровадження освітньої діяльності за ОП Психологія та удосконалювати на цій основі дану ОП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Проектування та цілі освітньої програми загалом відповідають критерію. Освітня програма є
затребуваною в даному регіоні та дозволяє досягти поставлених результатів навчання. Вказані
зауваження не є суттєвими.
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Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської
кредитної трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо
навчального навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту
вищої освіти (за наявності).

На акредитаційну експертизу було надано три освітніх програми (2016, 2017, 2019 н.рр.) та три
навчальних плани (2016, 2017, 2019 н.рр.) денної форми навчання. Під час візиту було додатково
додано плани заочної форми навчання (2016, 2019 н.рр., план 2019 року додано до звіту). Обсяг ОП та
окремих освітніх компонентів відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження
для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та відповідають стандарту вищої освіти зі
спеціальності 053 Психологія. На основі аналізу освітніх програм та навчальних і робочих планів
встановлено, що зміни в ОП 2017 р.н. були пов'язані із врахуванням пропозицій стейкголдерів
(рішення Вченої ради МДУ від 27.06.207р., протокол № 21 (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2017/06/%D0%A0%D1%96%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-
%D0%92%D0%A0-%D0%B2%D1%96%D0%B4-27.06.17.pdf) , ОП 2019 року була приведена у
відповідність до Стандарту зі спеціальності 053 Психологія, який вступив в дію 2.04.2019 р. (рішення
Вченої ради МДУ від 31.05.2019 р., протокол №12 - документ додано до додаткових). Обсяг ОП та
окремих освітніх компонентів складає 240 кредитів ЄКТС. Навчання за ОП складає 3 р.10 міс. за
денною формою та 4 р.10 міс. за заочною формою навчання. Протоколи засідань круглих столів та
прийняті на їх основі резолюції було надано під час здійснення експертизи (додано до звіту)

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання.

Зміст ОП має чітку структуру, освітні компоненти, що включені до ОП дозволяють досягти цілей та
програмних результатів навчання і представляють собою логічно взаємопов’язану систему поєднання
компетентностей з результатами навчання. В ОП прописано розподіл освітніх компонентів за
семестрами, відображено траєкторію введення освітніх компонентів в ОП. Програмні результати
навчання, що представлені в ОП, корелюють із загальними компетентностями, які передбачені
Стандартом вищої освіти і забезпечуються вивченням дисциплін циклу загальної, професійної
підготовки та вибірковими навчальними компонентами.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності, що
відображено в загальних та фахових компетентностях, програмних результатах навчання,
зазначених в ОП. Усі компетентності розкриваються через логічно побудовану систему
взаємопов'язаних освітніх компонентів.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної
освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти
навчальних дисциплін у обсязі, передбаченому законодавством.

Структура ОП передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема
через індивідуальний вибір здобувачами навчальних дисциплін, що регламентується «Положенням
про організацію освітнього процесу в Мукачівському державному університеті»
(https://msu.edu.ua/polozhennya-pro-organizaciyu-osvitnogo-procesu-na-sajt/ с.6 - дата звернення
10.04.2020), «Положенням про індивідуальний навчальний план студента Мукачівського державного
університету» (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с. 185 - дата звернення
10.04.2020). Вибіркова частина навчального плану становить 25% (60 кредитів) загальної кількості
кредитів ЄКТС, передбачених для даного рівня вищої освіти. ОП містить достатній перелік дисциплін
для вільного вибору, які представлені в навчальному плані, при цьому студенти мають можливість
обрати дисципліни і з інших ОП, перелік вибіркових дисциплін для студентів гуманітарного
факультету оприлюднено на сайті кафедри (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/04/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BB%D1%96%D0%BA-
%D0%B2%D0%B8%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%85-
%D0%B4%D0%B8%D1%81%D1%86%D0%B8%D0%BF%D0%BB%D1%96%D0%BD_%D0%93%D0%A4_202020
21.pdf - дата звернення 10.04.2020). На початку навчального року студенти знайомляться з
дисциплінами вільного вибору, знайомлячись з освітніми компонентами на сайті університету
(представлено анотації дисциплін (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/psy-anno.pdf - дата
звернення 10.04.2020), а також із Силабусами освітніх компонентів (https://msu.edu.ua/bez-
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kategori%d1%97/silabusi-053-psixologiya-os-bakalavr/ - дата звернення 10.04.2020), також студентів
знайомить з переліком дисциплін куратор (з’ясовано на зустрічі із здобувачами). Потім вони пишуть
заяву на обрану дисципліну, яка впроваджується за наявністю групи з 12 осіб. Обрані студентом
навчальні дисципліни (спеціалізовані блоки) затверджуються деканом факультету, на якому він
навчається, як складова індивідуального навчального плану студента (індивідуальні плани здобувачів
було надано під час проведення експертизи). Студенти мають також можливість вільно обрати
керівника дипломної роботи, написавши заяву, обрати базу практики згідно своїх інтересів та теми
бакалаврської роботи (з'ясовано під час зустрічі із здобувачами). Студенти мають можливість
навчатися за індивідуальним графіком (за наявністю особливих потреб, наприклад, студентка заочної
форми навчання, яка за основним місцем роботи має відрядження до зони проведення ООС, що
з'ясовано під час зустрічі із здобувачами). Витяги з проколів засідання кафедр, на яких розглядався
вибір студентами навчальних дисциплін - у додаткових документах). Заяви студентів щодо вибору
дисциплін було надано під час візиту.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів
вищої освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної
діяльності.

ОП 2016 р.н. та навчальний план передбачала проходження здобувачами три види практики -
ознайомлювана, яка вбудована в освітню компоненту Вступ до спеціальності (1,5 кредити),
діагностична (6,0 кредитів) та психокорекційна (6,0 кредитів). Але у зв'язку із змінами ОП,
пов'язаними із прийняттям стандарту зі спеціальності 053 Психологія (введення до державної
атестації кваліфікаційної роботи) і Наказом МДУ №113-ОД від 02.09.2019 р відбулися зміни в графіку
навчального процесу (додатковий документ прикріплено до звіту). Психокорекційна практика
замінена на переддипломну (3,0 кредити), відповідно 3,0 кредити було відведено на підготовку до
написання та захисту кваліфікаційної роботи. Графік навчального процесу представлений на сайті
(https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/%D0%93%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D0%BA%D0%B4%D1%84%D0%BD.p
df). ОП 2019 року включає три види практики: ознайомлювана (1,5 кредити), діагностична (6,0
кредити), переддипломна (3,0 кредити). Практична підготовка здобувачів вищої освіти
організовується відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу в Мукачівському
державному університеті» Практика і працевлаштування , (ПОЛОЖЕННЯ про організацію освітнього
процесу в Мукачівському держав, - с.13), наскрізної програми практик для студентів спеціальності
053 Психологія ОС Бакалавр (від 2.09.2019р.) робочих навчальних програм та методичних
рекомендацій з організації та проведення певного виду практики (підтверджуючі документи
представлено під час візиту, додано до звіту). Базами зазначених практик є заклади освіти м.
Мукачева та області. Інформація щодо забезпечення базами практик та також угоди про практику (з
Інклюзивно-ресурсним центром, Свалявським НВК №112, Мукачівським ліцеєм та іншими установами),
що було представлено у відповідних документах під час візиту.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft
skills), що відповідають заявленим цілям.

В структурі ОП передбачені дисципліни, які дозволяють отримати вказані соціальні навички. Майже
усі освітні компоненти передбачають такі види діяльності студентів, що дають можливість набути
навичок soft skills. Наприклад, дисципліна “Експериментальна психологія”, “Вступ до спеціальності з
практикою ознайомлюваною”, “Вікова психологія з практикумом” мають такі методи і форми роботи,
як: проектна діяльність, інтерактивні методи, проблемно-пошукові методи, робота в парах, тренінгові
заняття, дидактичні ігри. Дисципліна “Психологічне консультування” передбачає такі методи, як:
самостійне опрацювання літератури, підбір публікацій за темами, групове вирішення проблемних
ситуацій” (представлено в Силабусі дисципліни). Все це дозволяє формувати у студентів вміння
планувати діяльність, самоорганізовуватися, розвивати навички стрес-менеджменту, здатність
адаптуватися до нових умов, розвиває лідерські здібності. На зустрічі із викладацьким складом були
з’ясовані механізми набуття здобувачами цих навичок.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за
наявності).

Зміст освітньої програми «Психологія» відповідає вимогам Стандарту вищої освіти зі спеціальності
053 «Психологія» за першим (бакалаврським) рівнем.
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8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської
кредитної трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне
навантаження здобувачів, є відповідним для досягнення цілей та програмних результатів
навчання.

Відповідно до Положення про освітній процес університету та навчальний план 1/3 загального обсягу
часу відводиться на аудиторну роботу і 2/3 – самостійна робота. Студенти відмічають задоволення
даним розподілом і вважають, що самостійна робота є необхідною для опанування студентами
навичок критичного мислення, роботи з науковими джерелами, самостійного вибору виду
представлення результатів власної роботи. Аналіз задоволеності фактичним навантаженням
відбувається через процедуру анкетування (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/10/Zvit_anketuv_2019.pdf, https://msu.edu.ua/opituvannya/

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти
структура освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями
цієї форми здобуття освіти.

Підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

ОП відповідає стандарту вищої освіти зі спеціальності 053 «Психологія» першого (бакалаврського)
рівня та Закону України «Про вищу освіту». ОП містить обов’язкові освітні компоненти, які дозволяють
досягти програмних результатів навчання, що корелюють із загальними компетентностями. Наявність
трьох видів практик дозволяє здобувачам опановувати необхідними компетентностями та
програмними результатами, які відповідають загальній меті ОП. Навчання за ОП дає можливість
здобувачам розвивати соціальні навички, формувати індивідуальну траєкторію навчання.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Не в усіх Силабусах навчальних дисциплін наведено програмні результати навчання (наприклад,
“Психодіагностика”, “Психологія праці та інженерна психологія”, “Вікова психологія з практикумом”,
“Арт-терапія”, “Соціальна робота”), деякі освітні компоненти потребують розширення переліку
компетенцій і ПРН та узгодження їх із змістовним наповнення курсу (наприклад, “Математичні методи
в психології”, “Анатомо-фізіологічні основи нервової системи”). План заочної форми навчання
відрізняється за термінами навчання та розподілом освітніх компонентів за семестрами від плану
денної форми навчання (3 роки 10 місяців денна форми, 4 роки 10 місяців - заочна). Рекомендовано: 1.
Удосконалити силабуси навчальних дисциплін; 2. Привести навчальний план заочної форми навчання
у відповідність до навчального плану денної форми навчання.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОП та освітня діяльність за даним критерієм загалом відповідають вимогам. Зміст ОП враховує вимоги
професійного стандарту; дає можливість для формування індивідуальної траєкторії, але не в повному
обсязі; передбачає практичну підготовку здобувачів освіти; дає можливість набуття соціальних
навичок (softskills). Вказані слабкі сторони не є суттєвими

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не
містять дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої
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освіти.

Правила прийому на навчання оприлюднені на офіційному сайті Мукачівського державного
університету https://msu.edu.ua/pravila-prijomu Правила не мають дискримінаційного характеру та
мають чіткі вимоги щодо: переліку освітніх ступенів (освітньо-кваліфікаційних рівнів) та
спеціальностей, за якими оголошується прийом на навчання, ліцензовані обсяги та нормативні
терміни навчання; перелік спеціальностей та вступних випробувань для прийому на навчання на
перший (зі скороченим терміном навчання) або другий (третій) курс (з нормативним терміном
навчання на вакантні місця) осіб, які здобули освітній ступінь молодшого бакалавра, освітньо-
кваліфікаційний рівень молодшого спеціаліста, для здобуття освітнього ступеню бакалавра; переліку
конкурсних предметів у сертифікаті Українського центру оцінювання якості освіти; переліку
спеціальностей, яким надається особлива підтримка тощо.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої
освітньої програми.

Правила прийому за ОП є чіткими та зрозумілими для абітурієнтів. ЗВО здійснює підготовку фахівців
за освітніми рівнями в межах ліцензованого обсягу спеціальності (освітньої програми) 053 Психологія
на денну та заочну ф.н. https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/01/%D0%94%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BA-
1._%D0%9F%D0%9F_2020.pdf Зарахування на І курс спеціальності 053 Психологія проводиться за
результатами вступних випробувань (сертифікати ЗНО: укр. мова і література.; математика; біологія
або іноз. мова), вступних іспитів або співбесіди на навчання за кошти фізичних або юридичних осіб.
Мінімальний конкурсний бал - 100 . Зарахування на ІІ-ІІІ курси (з нормативним терміном навчання) на
основі ОКР молодшого спеціаліста, проводиться за результатом фахового вступного випробування, на
ОС бакалавра та/або ОКР спеціаліста – за результатами вступного випробування. Якщо абітурієнт
вступає для здобуття рівня бакалавра за іншою спеціальністю, то на основі письмового висновку
декана факультету (про можливість перезарахування окремих дисциплін) його рекомендують до
участі у вступному випробуванні. Мінімальний конкурсний бал - 60. Вся необхідна інформація для
абітурієнтів оприлюднена на сайті Мукачівського державного університету у вільному доступі
https://msu.edu.ua/vstupniku

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших
закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про
визнання кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є
доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності. Порядок визнання цих результатів навчання,
регулюється Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього
процесу Мукачівського державного університету https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/11/Pologennya_pro_Ak_Mob.pdf Документи є у вільному доступі на сайті
Мукачівського державного університету. Оцінити практику застосування цих Положень під час
реалізації ОПП 053 Психологія у МДУ є можливим , адже під час зустрічі із представниками ЗВО
експертній групі була надана необхідна інформація щодо академічної мобільності серед здобувачів
вищої освіти. На навчання за ОП був зарахований вступник, який здобував ступінь бакалавр в іншому
ЗВО (Державний вищий навчальний заклад «Київський національний економічний університет імені
Вадима Гетьмана»), Богдан Юлія Вікторівна, до складу студентів ІІ курсу ДФН з осіннього семестру
2019-2020 н.р. Академічна різниця складала 16,5 кредитів («Філософія» – 3 кредити, «Психологія
міжособистісного спілкування» – 6 кредитів, «Іноземна мова» – 2 кредити, «Практика
ознайомлювальна» – 1,5 кредити та «Теорія ймовірності» – 4 кредити). Можна говорити, що практика
визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної
мобільності, є на достатньо високому рівні.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно
дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті,
що відображено у https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/Положення про порядок визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній або інформальній освіті.pdf Процедура зарахування
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті передбачає, що здобувач вищої освіти
звертається із заявою до ректора МДУ з проханням про визнання результатів навчання у
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неформальній освіті не пізніше 30 робочих днів до завершення відповідного семестру. До заяви
можуть додаватися будь-які документи (сертифікати, свідоцтва, освітні програми тощо), які
підтверджують ті результати навчання, які здобувач отримав. Ректор скеровує таку заяву із
долученими документами на факультет, на якому навчається здобувач для створення предметної
комісії. Розпорядженням декана створюється предметна комісія, яка визначає можливість визнання,
форми та строки проведення атестації для визнання результатів навчання набутих у неформальній
освіті. До комісії входить заступник декана, завідувач випускової кафедри або гарант освітньої
програми, на якій навчається здобувач; провідні науково-педагогічні працівники, які викладають
дисципліни, що пропонуються до перезарахування на основі визнання результатів навчання у
неформальній освіті. Предметна комісія розглядає надані документи, проводить співбесіду із
здобувачем та, або перезараховує результати навчання, або призначає атестацію. Якщо предметна
комісія вважає за необхідне провести атестацію, то здобувача ознайомлюють з програмою навчальної
дисципліни та переліком питань, які виносяться на підсумкове оцінювання. В такому випадку
здобувачу дається 10 робочих днів для підготовки до атестації. Комісія виставляє підсумкову оцінку
за шкалою ЄКТС. Якщо здобувач отримав менше 60 балів, то йому не зараховуються результати
навчання у неформальній освіті. За підсумками роботи предметна комісія формує протокол, у якому
міститься висновок про зарахування чи не зарахування відповідної дисципліни. Разом з тим дати
експертну оцінку дотримання Положення про порядок зарахування результатів неформальної освіти
під час реалізації ОП 053 Психологія у Мукачівському державному університеті не є можливим з
причин відсутності фактів визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому на навчання за ОП чітко окреслені, не містять дискримінаційних положень, доступні
для розуміння потенційних вступників. Уся необхідна інформація оприлюднена на сайті приймальної
комісії університету. Правила прийому на навчання враховують особливості ОП 053 Психологія.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Відсутність практики визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті. Рекомендації:
1. Сприяти участі студентів у різноманітних конференціях, семінарах, форумах, тренінгах та ін. й
отримання досвіду участі у неформальній освіті.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання у цілому відповідні Критерію 3.
Виявлені недоліки можна розглядати як несуттєві, що можуть бути виправлені

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній
програмі цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи.

На ОП застосовуються як традиційні системи методів та прийомів навчання, так і інноваційні,
інтерактивні методики (метод кейсів, написання, есе, презентації, фокус-групи, елементи соціально-
психологічного тренінгу, створення проектів, дидактичні ігри та ін.). Використання даних методів дає
можливість досягти заявлених в ОП цілей та програмних результатів навчання. Студент має право
обирати дисципліни вільного вибору, про що свідчить наявність відповідних заяв від студентів (заяви
студентів було надано під час візиту). Використання даних методів дає можливість досягти заявлених
в ОП цілей та програмних результатів навчання. Підбір і реалізація методів навчання і викладання за
даною освітньою програмою відповідають принципам академічної свободи, що підтверджено
наданими документами та під час зустрічей із студентами та науково-педагогічними працівниками.

Сторінка 10



Здобувачі, під час зустрічі, відмічають задоволення від застосування викладачами різноманітних форм
навчання. Здобувачі даної ОП мають можливість долучитися до програми міжнародної семестрової
академічної мобільності з Гуманістично-природничим університетом ім. Яна Длугоша в м. Ченстохова
в Польші, про що свідчать надані документи під час візиту (документи прикріплено до звіту).
Студенти мають можливість опрацьовувати матеріал в системі віртуального навчального середовища
MOODLE, що є особливо цінним в умовах карантину, усі посилання на доступ до дистанційних систем
навчання оприлюднено на сайті https://msu.edu.ua/anonsi-podij/ogoloshennya-70/ З кожного освітнього
компоненту розміщені силабуси, матеріали лекційних та практичних занять, завдання для
самостійної, індивідуальної роботи студентів, перелік питань і завдань для контрольних заходів з
критеріями оцінювання, навчально-методичні видання, навчальні посібники різних авторів, тестові
завдання. В ЗВО діє Інститутиційний репозитарій, в якому студенти мають можливість ознайомитися з
необхідним методичним забезпеченням дисциплін http://dspace.msu.edu.ua:8080/ Такі практики
регламентуються Положенням про електронні освітні ресурси Мукачівського державного
університету, https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с. 163).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація
щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у
межах окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Усім учасникам освітнього процесу надається доступна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та
програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання. Інформація про всі освітні
компоненти представлена у формі силабусів, які розміщені на сайті університету, студенти мають до
них вільний доступ https://msu.edu.ua/bez-kategori%d1%97/silabusi-053-psixologiya-os-bakalavr/ а також,
як відмічають здобувачі під час зустрічі, інформацію попередню їм доводить куратор, а потім
викладач на початку вивчення освітнього компоненту надає студентам всю необхідну інформацію
щодо змісту, процедури, результатів навчання, видів і форм, методів робіт і контрольних заходів,
рекомендованої літератури тощо. В результаті інтерв’ювання із студентами відзначено їхнє позитивне
оцінювання такої інформації і розуміння ними усіх критеріїв оцінювання. Результати опитування
здобувачів щодо задоволеності якістю навчання та викладання під час зустрічі дозволив підтвердити
цей факт, наявні узагальнені результати анкетування студентів всього ЗВО (опитування проводилось
за допомогою Google-форм, анкетування було анонімним). (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/10/Zvit_anketuv_2019.pdf, https://msu.edu.ua/opituvannya/. Приклади анкет для
студентів стосовно оцінювання здобувачами викладання за освітніми компонентами було надано під
час візиту (додано до звіту)

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації
освітньої програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої
програми.

Імплементація дослідницького компонента в освітній процес відбувається через введення
ознайомлювальної, психодіагностичної, переддипломної практик та написання дипломної роботи.
Теми дипломних робіт затверджуються на початку року і студенти мають час для накопичення
необхідного емпіричного матеріалу згідно тематики наукового дослідження (наказ на теми
дипломних робіт було надано під час візиту, прикріплено до звіту і вони затверджуються до початку
практики). Здобувачі старших курсів залучаються для роботи в Психологічній службі університету,
вони проводять діагностику особливостей адаптації студентів-першокурсників до умов навчання в
університеті, соціометричного дослідження взаємостосунків у колективі, ціннісних орієнтацій сучасної
молоді, проводять повторну діагностику особливостей адаптації до навчання в університеті та ін.
Здобувачі активно залучаються до науково-дослідної роботи кафедри «Психологічні детермінанти
професійного становлення особистості» (державний реєстр 0117U003373) шляхом написання ними
статей, тез доповідей (одноосібно та/або у співавторстві, збірки наукових доповідей було надано під
час візиту), участі у конференціях, семінарах, круглих столах. На кафедрі діє Науковий гурток, де
студенти обговорюють результати власних досліджень (протоколи засідань наукового гуртка, звіти
про роботу надано під час візиту, прикріплено до звіту). Викладачі кафедри стимулюють студентів до
наукової діяльності через проведення семінарів-практикумів «Організація наукової роботи студентів»
(https://msu.edu.ua/novini/organizaciya-naukovo%d1%97-roboti-studentiv/).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст
освіти на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

На кафедрі психології здійснюється експериментальне впровадження результатів дисертаційних
досліджень, що також є підставою для вдосконалення робочих програм дисциплін, а також на основі
співпраці із роботодавцями, які рекомендують посилити курси згідно запитів практики та сучасних
викликів для психологічної допомоги, а також на підставі пройдених викладачами стажувань у
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зарубіжних закладах освіти (Гуманістично-природничий університет ім. Яна Длугоша м. Ченстохова,
Польща, Католицького університету м.Люблін, Польща) та багатьох семінарах, програмах підвищення
кваліфікації, що було з'ясовано під час зустрічей із викладачами. Наприклад, авторські розробки
результатів дисертаційного дослідження Корнієнка Інокентія Олексійовича впроваджено в систему
викладання семінарських, лабораторних занять з дисциплін «Практикум з психологічного
консультування та психотерапії», «Методологія проведення тренінгів», «Вікова психологія з
практикумом», «Психологія міжособистісного спілкування». Результати дисертаційного дослідження
Корчакової Наталії Вікторівні дозволили розширити інформаційну базу навчальних дисциплін
«Соціальна психологія» (модуль «Соціальна психологія особистості») та «Вікова психологія з
практикумом» (теми «Соціальна ситуація розвитку у період дитинства»; «Соціальний розвиток у
підлітковий період», «Особливості соціального розвитку в юнацькому та зрілому віці»», «Соціальний
розвиток у пізній зрілості»). Усі підтверджуючи документи підвищення професійного розвитку
викладачами було надано під час візиту.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Процес інтерналізації підтримується ЗВО. У рамках Угоди про співпрацю №12 від 01.03.2017р. між
Мукачівським державним університетом та Гуманістично-природничого університету ім. Яна Длугоша
м. Ченстохова (Польща) та Додатка угоди щодо семестрового академічного обміну між навчальними
закладами (№12 від 01.03.2017р.) затверджено Програму міжнародної семестрової академічної
мобільності для студентів гуманітарного факультету спеціальності 053 Психологія ОС «Бакалавр»
(надано під час візиту, документи прикріплено до звіту). Студенти, які навчаються на даній ОП
(Туряниця О.В., Дидик Б.В., Блигий Н.С., Дешко М.В., Дзямка О.В., Рижиков А.В) були задіяні в програмі
міжнародної семестрової академічної мобільності згідно договору. Наказ, витяг з протоколу засідання
кафедри, індивідуальні графіки навчання та довідки про перезарахування було надано під час
здійснення експертизи). Кафедра сприяє залученню зарубіжних фахівців для обміну досвідом щодо
організації психологічної допомоги, наприклад, студенти, що навчаються за ОП мали змогу
прослухати лекцію д. Р.Фолги з Малопольського державного університету ім. Вітольда Пілецького в
м.Освенцім (https://humanities.msu.edu.ua/2019/12/08/лекція-для-студентів-від-закордонних/).
Керівництво ЗВО постійно шукає можливості для закордонного стажування здобувачів, планує
організацію співпраці з університетом у м. Сосновиця, Чехія для навчання студентів другого
(магістерського) рівня за напрямом “Арт-психологія” (з'ясовано під час зустрічі з менеджментом ЗВО).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Наявність силабусів, вільний доступ до них усіх стейкголдерів, наявність академічної свободи,
поєднання навчання і дослідження, можливість участі в міжнародній академічній мобільності,
наявність постійно діючого наукового гуртка. На ОП широко використовується принцип
студентоцентрованого підходу.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Відсутнє систематичне опитування здобувачів щодо їх задоволеністю викладання окремих освітніх
компонентів, тому рекомендовано: 1. Зробити такі опитування систематичними, проводити їх на
останньому занятті перед сесією, що надасть можливість приймати певні управлінські рішення,
робити акценти на позитивних практиках і враховувати позиції студентів для подальшої освітньої
діяльності.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному
критерію з недоліками, що не є суттєвими.

Сторінка 12



Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також
оприлюднюються заздалегідь.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання є чіткими, зрозумілими, дозволяють встановити
досягнення здобувачами вищої освіти результатів навчання, які оприлюднено у вільному доступі на
сайті кафедри у вигляді силабусів, з якими здобувачі мають можливість ознайомитися ще на початку
вступної кампанії.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (Наказ МОН №
565 від 24.04.2019 р.). Стандартом передбачений атестаційний екзамен та захист кваліфікаційної
роботи, що відповідає останній редакції освітньої програми затвердженої протоколом вченої ради МДУ
№12 від 31.05.2019 р. Для студентів 2019/2020 н.р. до державної атестації для спеціальності 053
«Психологія» включено кваліфікаційну роботу обсягом 3 кредити ЄКТС i переддипломну практику – 3
кредити ЄКТС наказом №113-ОД від 02 вересня 2019 р. Атестаційний екзамен включає в себе питання,
які дозволяють перевірити набуття здобувачами компетенцій з таких дисциплін, як: Загальна
психологія з практикумом, Експериментальна психологія, Психодіагностика, Психологічне
консультування, Психокорекція та психореабілітація, Психологія управління. Державний екзамен
включає в себе і тестові завдання, і теоретичні питання, і розв'язання практичних завдань. Обрані
дисципліни відповідають заявленій меті ОП та її унікальності (програма державної атестації, білети,
методичні вказівки до проведення атестації було надано під час візиту і прикріплено до звіту).

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними
для усіх учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема
включають процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають
порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та
послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила проведення контрольних заходів є чіткими, зрозумілими і доступними для усіх учасників
освітнього процесу. Існує електронний сервіс системи підсумкового зрізу знань (MOODLE). Процедура
проведення контрольних заходів здійснюється відповідно до «Положення про організацію освітнього
процесу в Мукачівському державному університеті» (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/05/Положення-про-організацію-освітнього-процесу-на-сайт.pdf), «Положенням
про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною трансферно-накопичувальною системою
організації освітнього процесу в Мукачівському державному університеті» (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с.72), «Положення про систему внутрішнього забезпечення якості
освітньої діяльності» (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с.225), «Положення про
моніторинг і контроль якості освіти в Мукачівському державному університеті» (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с. 43), «Положення про екзаменаційні комісії в Мукачівському
державному університеті» (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/pol_ekz.pdf), «Положення про
академічну доброчесність у Мукачівському державному університеті» (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/10/Положення-про-академічну-доброчесність_МДУ.pdf), які розміщені на сайті
університету (https://msu.edu.ua/), які доводяться до здобувачів на початку навчального семестру, а
також, і для студентів заочної форми навчання, через систему віртуального навчального середовища
MOODLE/Силабус. В ЗВО розроблені заходи щодо протидії корупції https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/01/%D0%90%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BF%
D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0-
%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%9C%D0%94%D0%A3.pdf,
існує Скринька довіри.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури
дотримання академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками
освітнього процесу під час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує
академічну доброчесність (насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню
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культуру якості) та використовує відповідні технологічні рішення як інструменти протидії
порушенням академічної доброчесності.

У ЗВО існує чітка і зрозуміла політика, стандарти і процедура дотримання академічної доброчесності
https://msu.edu.ua/akademichna-dobrochesnist/ З метою протидії порушення академічної доброчесності
в університеті діє «Положення про академічну доброчесність у Мукачівському державному
університеті» (https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/attachment/polozhennya-pro-akademichnu-
dobrochesnist_mdu/). З метою виконання норм цього Положення в МДУ діє Комісія з питань академічної
доброчесності, кваліфікаційні дипломні роботи перевіряються в системі «Аnti-Plagiarism» та
розміщуються в інституційному репозитарії МДУ (IRMSU). Популяризація принципів академічної
доброчесності покладено на Наукову бібліотеку МДУ, яка є організатором просвітницьких заходів
(https://msu.edu.ua/novini/akademichna-dobrochesnist-zaporuka-uspishnogo-navchannya/,
https://msu.edu.ua/novini/akademichna-dobrochesnist-osnova-stalogo-rozvitku-universitetu/).

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Наявна чітка процедура проведення контрольних заходів за ОП, незалежна процедура вступних
іспитів. Існує загальноуніверситетська система Аnti-Plagiarism, угода про співпрацю з ТОВ
«Антиплагіат» щодо сприяння академічної доброчесності та підвищення якості освіти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Здобувачі недостатньо поінформовані про заходи щодо перевірки на плагіат наукових текстів та
визначених критеріїв унікальності. Тому рекомендовано: 1. Посилити роботу щодо впровадження
принципів академічної доброчесності у навчальний процес, розробляючи як окремі курси, семінари
щодо принципів академічного письма, правил цитування, так і через тематику в освітніх
компонентах.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному
критерію з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої
програми, забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних
результатів навчання.

Академічна кваліфікація викладачів забезпечує досягнення цілей та програмних результатів
навчання – усі науково-педагогічні працівники, які задіяні на ОП мають наукові ступені та наукові
звання, базову освіту, що відповідає освітньому компоненту, який вони викладають. Підготовку
здобувачів за ОП Психологія забезпечують 2 доктори психологічних наук, 9 кандидатів психологічних
наук, доктори історичних та економічних наук, кандидати педагогічних наук, філологічних, фізико-
математичних, біологічних, соціологічних та технічних наук. НПП мають наукові публікації, що
відповідають тим дисциплінам, які викладають на ОП і співвідносяться з програмними результатами
навчання, на сторінці кафедри представлено профіль ORCID, Google Scholar кожного викладача
https://humanities.msu.edu.ua/humanities-
faculty/%D0%BA%D0%B0%D1%84%D0%B5%D0%B4%D1%80%D0%B0-
%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%97/#praz
Викладачі, що задіяні на даній ОП мають публікації у виданнях, що входять до наукометричих баз
Scopus та Web of Science (Щербан Т.Д., Корнієнко І.О., Брецко І.І., Воронова О.Ю., Ямчук Т.Ю., Гоблик
В.В. та інші), мають публікації у фахових наукових виданнях, є авторами та співавторами монографій,
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навчальних посібників (Варга В.С., Корнієнко І.О., Костю С.Й., Алмаші С.І. та інші). Професійна
кваліфікація викладачів представлена наявністю відповідних дипломів, сертифікатів щодо
підвищення кваліфікації, участю у семінарах, майстер-класах (усі підтверджуючи документи було
надано під час візиту). Деякі викладачі кафедри є членами Всеукраїнської громадської організації
"Товариство психологів України" - Закарпатське обласне відділення, членами Української
психологічної асоціації. Здобувачі під час інтерв’ю відмічають відповідність академічної та професійної
компетентності викладачів тим освітнім дисциплінам, які вони викладають. Викладачі, які
викладають дисципліни “Математичні методи в психології”, “Анатомо-фізіологічні основи нервової
системи” мають необхідну академічну кваліфікацію, але потребують підсилення професійної
складової за рахунок відповідних наукових праць, відповідно до тих освітніх компонент, які вони
викладають на даній ОП. Програми стажування викладачів, графіки та документи, що підтверджують
проходження стажування було надано під час візиту.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити
необхідний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура конкурсного відбору є прозорою, на вакансію оголошується відкритий конкурсний відбір. З
НПП укладаються контракти, усі викладачі, що працюють на ОП пройшли конкурсний відбір, мають
власну траєкторію розвитку. Конкурсний відбір науково-педагогічних кадрів регламентований
«Порядком проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних
працівників у Мукачівському державному університеті та укладання з ними трудових договорів
(контрактів)» (https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/attachment/polozhennya-na-zamishhennya-posad-
npp/) під час конкурсного добору обов’язково враховується високий науковий і методичний рівень
викладання навчальних дисциплін; постійне підвищення професійного і наукового рівня, педагогічної
майстерності (підвищення кваліфікації та стажування). ЗВО особливу увагу приділяє науковій роботі
викладачів і враховує її при рейтингуванні та укладанні контрактів. Активна публікаційна активність
науково-педагогічних працівників підтверджується довідкою із бібліотеки і є підставою для
рейтингування («Положення щодо визначення рейтингу науково-педагогічних працівників у
Мукачівському державному університеті», такі факти було підтверджено на зустрічі з менеджментом
ЗВО та науково-педагогічними працівниками https://msu.edu.ua/normativni-
dokumenti/attachment/polozhennya-pro-rejting-npp-2/).

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Роботодавці активно залучені до організації та реалізації освітнього процесу на ОП “Психологія”. В
звіті про самооцінювання представлено рецензії на діючу ОП. Рекомендації роботодавців було
враховано під час перегляду ОП (круглі столи), вони надають бази практик для здобувачів даної ОП.
Дані факти було підтверджено і під час зустрічі з представниками роботодавців, які дають позитивну
оцінку підготовки здобувачів за ОП. Роботодавці дали схвальну оцінку стосовно наявності у
здобувачів фахових компетентностей, пов'язаних із психологічною діагностикою, психологічною
корекцією (вміння розробляти корекційні програми по роботі з різними віковими категоріями), а також
наявність у здобувачів самостійності, креативності, гнучкості при виконанні навчальних завдань, а
також знання іноземної мови, що є перевагою студентів даної ОП при роботі саме з біженцями.
Представники Інклюзивно-ресурсного центру, Пункту тимчасового розміщення біженців,
загальноосвітніх шкіл м.Мукачево та області надають можливість для проведення практичних занять
за ОП Психологія, а також безпосередньо в ЗВО проводять семінари, майстер-класи щодо специфіки
роботи психолога. Наприклад, було проведено зустріч із заступником директора ПТРБ м. Мукачева,
П.П. Росолою https://msu.edu.ua/novini/osoblivosti-roboti-psixologa-v-ptrb/, з директором ЗОШ №13 Л.Я.
Ковач (https://humanities.msu.edu.ua/2019/12/26/зустріч-студентів-психологів-з-робот/).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів
галузі, представників роботодавців.

Для здійснення освітнього процесу на ОП «Психологія» залучаються професіонали-практики,
наприклад, практичні та лабораторні заняття з дисциплін “Експериментальна психологія”, “Вікова
психологія з практикумом” проводяться безпосередньо з професіоналами-практиками на їхніх базах -
це і Мукачівська міська комунальна установа “Інклюзивно-ресурсний центр”, і дитячі садки,
загальноосвітні школи (з'ясовано під час зустрічей). Тренер міжнародної освітньої програми
підготовки гештальт-терапевтів, програми дитячо-батьківської групової психотерапії, практикуючий
психолог, В.С.Варга викладає на ОП дисципліну «Основи психологічного консультування»,
забезпечуючи безперервний зв'язок із консультативною практикою. Завідувач закладу дошкільної
освіти №33 «Казка», Н.В. Машіка була залучена до проведення практичних занять з дисципліни
«Вступ до спеціальності з практикою ознайомлювальною». Федакою С.М. та Вороновою О.Ю. сумісно з
лікарем-гінекологом, УЗД-діагностом Косткою А. проведено інтегроване лекційне заняття на тему
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“Біологія внутрішньоутробного розвитку дитини”. Заняття відбулося в рамках дисциплін “Вікова
фізіологія та валеологія” і “Вікова психологія з практикумом” https://msu.edu.ua/novini/integrovane-
lekcijne-zanyattya-biologiya-vnutrishnoutrobnogo-rozvitku-ditini/

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або
у співпраці з іншими організаціями.

В МДУ вироблена система підвищення кваліфікації, наявне «Положення про підвищення кваліфікації
та стажування педагогічних і науково-педагогічних працівників Мукачівського державного
університету» (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/01/Положення_Про_стажування_НПП_МДУ.pdf) і НПП, що працюють на ОП
Психологія мають можливість проходити підвищення кваліфікації (стажування) у вищих навчальних
закладах, відповідних наукових, освітньо-наукових установах та організаціях як в Україні, так і за її
межами. Стажування (підвищення кваліфікації) здійснюється відповідно до угод між вітчизняними та
зарубіжними закладами вищої освіти, установами, організаціями (наприклад, угода між МДУ та
Університетом соціальних і медичних наук у Варшаві (Польща), договір про співробітництво з
Карпатським університетом імені Августина Волошина, із Закарпатським угорським інститутом імені
Ференца Ракоці ІІ, з Інститутом психології імені Г.С.Костюка НАПН України, із Хмельницьким
економічним інститутом, із Східноєвропейським національним університетом імені Лесі Українки
(документи було надано під час візиту, додано до звіту). Викладачі І.І. Брецко та Б.В. Барчі, задіяні на
даній ОП пройшли стажування у Вищій Лінгвістичній Школі в м.Ченстохова, Республіка Польща у
2017-2018 роках за темою “The innovative Methods and Technologies of Teaching: The Newest in the
European Educational Practice”, Марцинюк М.О. - пройшла міжнародне дистанційне стажування на
кафедрі Публічного здоров'я Інституту Наук про Родину і Працю Соціальну о Католицького
Університету Любліна імені Яна Павла ІІ (м.Люблін, Республіка Польща), Костю С.Й. пройшла
стажування у Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки (сертифікати, що
підтверджують професійний розвиток викладачів було представлено під час експертизи).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Розвиток професійної майстерності стимулюється відповідно до «Положення щодо визначення
рейтингу науково-педагогічних працівників у Мукачівському державному університеті»,
(https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti/attachment/polozhennya-pro-rejting-npp-2/). За наслідками
рейтингового оцінювання професійної діяльності науково-педагогічного працівника рівні
ефективності роботи на займаній посаді (в цілому та за видами діяльності, особливо публікаційної
активності) визначаються вченою радою МДУ. Кращими практиками стимулювання, як зазначає
менеджмент ЗВО є можливість міжнародного стажування, а також преміювання, подяки та грамоти
(були надані під час візиту).

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

В ЗВО наявні практики стимулювання професійного розвитку та викладацької майстерності. Майже
усі викладачі, що працюють на ОП мають відповідну академічну та професійну кваліфікацію,
демонструють постійне підвищення кваліфікації. Існує практика залучення роботодавців та
спеціалістів-практиків до реалізації освітнього процесу. В ЗВО присутня процедура чіткого і
прозорого проведення конкурсного відбору викладачів

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Відсутнє анкетування здобувачів щодо задоволеності викладання на окремих освітніх компонентах.
ЗВО не демонструє достатньо власних практик щодо підвищення викладацької майстерності науково-
педагогічних працівників. Деякі викладачі, залучені для викладання на ОП не мають публікацій, які б
відповідали специфіці даній ОП (викладачі ОК “Математичні методи в психології”, “Анатомо-
фізіологічні основи нервової системи”). Рекомендовано: 1. Посилити професійну кваліфікацію
викладачів, які залучені до підготовки здобувачів на ОП Психологія з інших кафедр; 2. Розробити та
впроваджувати власні програми підвищення викладацької майстерності НПП; 3. Проводити
систематичні опитування здобувачів щодо задоволеністю професійною компетентністю викладачів.
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Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному
критерію з недоліками, що не є суттєвими і можуть бути усуненими.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання
тощо), а також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують
досягнення визначених освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Інфраструктура, навчально-методичне та науково-методичне забезпечення за своєю кількістю і якістю
є достатнім для досягнення передбачених ОП цілей та програмних результатів навчання. Університет
володіє необхідною матеріально-технічною базою та соціальною інфраструктурою для забезпечення
фундаментальної наукової, професійної та практичної підготовки студентів. Для забезпечення
освітнього і виховного процесів в університеті є дві актові зали, 16 приміщень комп'ютерних класів,
комп’ютерний центр (комп'ютери оснащені ліцензійними програмами SPSS, що дозволяє здобувачам
даної ОП опановувати компетенції щодо якісного проведення психодіагностичного дослідження) та
спеціалізовані лабораторії, спортивний майданчик, спортивний зал, Наукова бібліотека, дві
студентські їдальні та медичний пункт, 2 гуртожитки. Під час здійснення експертизи було
продемонстровано наявність матеріально-технічної бази, яка використовується для здійснення
діяльності за даною ОП (відеоекскурсія). Для забезпечення якісної підготовки фахівців в науковій
бібліотеці університету налагоджена робота з організації інформаційного забезпечення освітнього
процесу: база даних «УФД/Бібліотека», доступ до власних ресурсів: інституційний репозитарій «MSU
Repository», електронний каталог; доступ до світових електронних бібліотек, баз даних та каталогів
через електронний читальний зал.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти
до відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання,
викладацької та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Технічне оснащення навчального процесу забезпечує інформаційно-комп’ютерний відділ. В
університеті створено загальноуніверситетську локальну комп’ютерну мережу з безкоштовним
цілодобовим виходом для студентів та співробітників до мережі Internet. Доступним є дротове і Wi-Fi-
підключення. Викладачі та студенти мають змогу користуватись інтернет сервісами та необхідними
ліцензійними програмними продуктами. Бібліотека надає доступ до безкоштовних дистанційних
послуг: «Віртуальна довідка», «Дистанційне замовлення електронних документів», «Дистанційний
відділ комплектування», «Віртуальна виставка», «Консультативний центр», «Електронний каталог»,
«Цифрова бібліотека», «Віртуальна бібліотека».http://dspace.msu.edu.ua:8080/
https://msu.edu.ua/anonsi-podij/ogoloshennya-70/

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що
навчаються за освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

У ЗВО створені безпечні умови організації освітнього процесу, забезпечуються здорові і безпечні
умови перебування в аудиторіях, попередження травматизму, створюється оптимальний режим
роботи і навчання. Систематично проводиться профілактична, роз’яснювальна робота
(https://msu.edu.ua/bez-kategori%d1%97/zberezhennya-zhittya-ta-zdorovya-lyudini-zaporuka-uspishnogo-
majbutnogo-derzhavi/), круглі столи, зустрічі тощо (https://msu.edu.ua/novini/v-mdu-do-vsesvitnogo-dnya-
oxoroni-praci-provedeno-kruglij-stil-oxorona-praci-na-roboti-majbutnogo/ ).

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.
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Комунікація зі студентами ґрунтується на особистісно-орієнтованому підході, шляхом моделювання
реальних професійних умов спілкування, використанні професійних завдань і вправ, спрямованих на
підвищення комунікативної активності студентів, створенні умов для зняття напруги та забезпечення
відкритості, доброзичливості та комунікабельності в процесі спілкування зі студентами як під час
занять, так і у позанавчальний час. Невід’ємним механізмом освітньої, організаційної, інформаційної,
консультативної та соціальної підтримки здобувачів вищої освіти є сайт університету, діяльність якого
спрямована на оперативне поширення рішень керівництва університету; сприяння взаємодії між його
структурними підрозділами; проведенню наукового та навчального процесів; надання користувачам
необхідної інформації про роботу структурних підрозділів; оперативне інформування про події, що
відбуваються в університеті; розвиток наукових і навчальних зв’язків з університетами і науковими
організаціями (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с. 167). Реалізації механізмів
підтримки студентів сприяє також система виховної роботи університету, яка спрямована на
створення організаційно-педагогічних умов для адаптації студентів першого курсу до навчання в
університеті; використання теорії людиноцентризму, яка включає гуманістичну традицію підходу до
виховання, враховує бажання особи, її наміри; створення позитивного морально-психологічного
клімату в колективі; організацію соціального захисту студентів пільгових категорій із
малозабезпечених та багатодітних сімей тощо; співпрацю з органами студентського самоврядування,
профспілковою організацією, іншими громадськими організаціями (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/05/zp_1.pdf, с. 178). Психологічна служба (https://msu.edu.ua/psixologichna-
sluzhba/) щорічно проводить загальноуніверситетські конференції «Соціально-психологічні проблеми
адаптації першокурсників до умов ЗВО», також здійснюються соціометричні дослідження для
діагностики міжособистісних і міжгрупових відносин з метою їхньої зміни, поліпшення й
удосконалювання, проводяться тренінги за програмою «Попередження і вирішення конфліктів»,
аналізуються результати анкетування (https://msu.edu.ua/fakulteti/rezultati-anketuvannya-studentstva-
universitetu/). Для Психологічної служби університету ЗВО виділив окрему ставку психолога.
Працівники Психологічної служби - це НПП кафедри психології, які залучають і здобувачів ОП
Психологія.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з
особливими освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

У ЗВО для осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних груп населення
частково реалізовано налагодження відповідної інфраструктури відповідно до державних будівельних
норм, правил і стандартів – ДБН В.2.2- 17:2006 «Будинки і споруди. Доступність будинків і споруд для
маломобільних груп населення», зокрема, входи до приміщень корпусу №1 університету та
гуртожитку №1 обладнані з урахуванням державних будівельних норм стаціонарними пандусами.
Корпуси та гуртожитки забезпечено кнопками виклику, інформаційними вказівниками та табличками,
у корпусі №1 спеціально обладнаний санітарний вузол для осіб з обмеженими фізичними
можливостями та інших маломобільних груп населення. План заходів на 2019-2023 роки щодо
забезпечення доступності навчальних приміщень для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп
населення. В університеті функціонує Психологічна служба, де студенти мають змогу працювати з
психологом; середовище MOODLE, де для всіх дисциплін створені дистанційні курси, з яких студенти
отримують методичні матеріали. Доступ до дистанційних курсів безкоштовний, авторизований.
Особливо важливим є створення умов для проведення дистанційного навчання в період карантину,
про що заклад інформує здобувачів на сайті https://msu.edu.ua/anonsi-podij/ogoloshennya-70/

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є
доступною для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час
реалізації освітньої програми.

Політика та процедури врегулювання конфліктних ситуацій (включаючи пов’язаних із сексуальними
домаганнями, дискримінацією та корупцією) в університеті визначаються відповідно до «Положення
щодо політики попередження і боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією в
Мукачівському державному університеті» (https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/10/Polozhennya-
pro-domagannya_diskrimin-MDU.pdf). Цим Положенням передбачена процедура подання скарги щодо
сексуальних домагань або проявів дискримінації, порядок розгляду скарг, моніторинг дотримання
політики з попередження і боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією. Зокрема, за
поширення інформації щодо попередження і боротьби із сексуальними домаганнями та
дискримінацією в МДУ, проведення навчання трудового колективу та студентства щодо
попередження сексуальних домагань та будь-яких проявів дискримінації, надання інформаційної та
консультативної підтримки керівництва структурних підрозділів щодо попередження сексуальних
домагань. За розгляд скарг щодо порушення «Положення щодо попередження і боротьбу із
сексуальними домаганнями та дискримінацією в МДУ», відповідає Комісія з попередження і боротьби
із сексуальними домаганнями та дискримінацією.
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Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

ЗВО має достатні фінансові та матеріально-технічні ресурси, враховує особливі освітні потреби
здобувачів за рахунок можливості створення індивідуальної траєкторії навчання. ЗВО надає
безоплатний доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Для більш високого рівня підготовки фахівців-психологів на даній ОП рекомендовано: 1. Було
доцільно б створити навчальну психологічну лабораторію й придбати тахістоскоп, аудіометри
тощо.вивченні психічних процесів на практиці. 2. Створити для першокурсників “Путівник студента”,
в якому містилася б детальна інформація про історію університету, студентське самоврядування,
особливості навчального процесу, можливості академічної мобільності тощо.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному
критерію з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розробки, затвердження, моніторингу і періодичного перегляду освітніх програм
регулюється Положенням про освітні програми в Мукачівському державному університеті»
https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/10/Pologennja_pro_OP.pdf , що розроблено у відповідності до
Закону України «Про вищу освіту», в університеті наявне Положення про організацію освітнього
процесу в МДУ (https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/05/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-
%D0%BF%D1%80%D0%BE-
%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8E-
%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B3%D0%BE-
%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%83-%D0%BD%D0%B0-
%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82.pdf). За потреби усі інші нормативно-правові документів є у
вільному доступі на офіційному сайті МДУ https://msu.edu.ua/normativni-dokumenti За результатами
зворотного зв’язку зі студентами, випускниками, роботодавцями та НПП, а також з метою приведення
у відповідність до Стандарту вищої освіти для першого (бакалаврського) рівня спеціальності 053
Психологія (від 11.12.2019) відбувся перегляд ОП у 2019 році, а саме ухвалено рішення про внесення
змін у навчальний план (Резолюція за підсумками круглого столу на тему: «Практика, стажування та
працевлаштування фахівців освітньої програми «Психологія», проведеного в Мукачівському
державному університеті 11.12. 2019 р. (протоколи засідань круглих столів додано до звіту).
Основними моментами є включення в ОП компонентів, які б передбачали роботу з інклюзією,
формували у студентів навики щодо проведення корекційних занять,збільшення кількості дисциплін
педагогічного спрямування та обсяги практичної підготовки студентів на базах практики. В
університеті налагоджено практику перегляду змісту освітніх компонентів за ОП. Експерти також
ознайомилися зі змінами, що відбулися за результатами попереднього перегляду (зафіксовано у
Резолюції круглого столу від 06.05.2019 - додано під час візиту), зокрема, включення до змісту
програми навчальних дисциплін: «Психологія управління», «Психологія політики», «Соціотерапія»,
«Методи ресоціалізації», «Діагностика i профілактика розладів особистості», «Друга іноземна мова»;
об'єднали дисципліни «Вікова психологія» та «Педагогічна психологія» в одну дисципліну «Вікова та
педагогічна психологія з практикумом», а також скоротили нa6ip вибіркових дисциплін й виключили з
переліку вибіркових дисциплін «Позитивну психотерапію», «Основи гуманістичної та когнітивної
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психології», «Сучасні теорії глибинної психології», «Порівняльна психологія», «Диференційна
психологія» , «Демографія» та «Психологія масової поведінки».

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування
залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур
забезпечення її якості як партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під
час перегляду освітньої програми.

Здобувачі вищої освіти та органи студентського самоврядування залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми. Насамперед, при зустрічі зі студентами та студентським
самоврядуванням була підтверджена інформація, що куратори академічних груп на годині куратора
систематично здійснюють моніторинг рівня задоволеності студентами освітнім процесом, методичним
супроводом самостійної роботи, стану соціальної інфраструктури, мікроклімату в колективі, надають
консультації. В свою чергу, представники органів студентського самоврядування є членами вчених
рад факультетів, на засіданнях яких також обговорюються питання освітнього процесу, його якості,
де студенти мають можливість надавати пропозиції та впливати на прийняття важливих рішень
вдосконалення освітнього процесу. Також була підтверджена інформація, що в університеті
періодично Психологічною службою університетуhttps://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/11/Pologennya_pro_PS.pdf проводяться анкетування студентської громадськості
щодо вивчення реального стану навчально-виховного процесу тощо https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/10/Zvit_anketuv_2019.pdf. При перегляді ОП здобувачі впливають через участь у
круглих столах. В протоколі круглого столу від 6 травня 2019 р. зазначені студентки 4-го курсу Суп
Л., Добра К., Свистак Д. , які виступили щодо вдосконалення компетентностей у ОП, зокрема
покращення використання інформаційних і комунікаційних технологій, запропонували ряд
модифікацій щодо вибіркових компонентів. Під час зустрічі з гарантом було представлено зразки
анкет для проведення опитування здобувачів до та після екзаменаційної сесії, що дає можливість
визначити рівень задоволення якості викладання даної ОП. Експертна група була ознайомлена зі
зразками таких анкет, які кафедра проводить на початку семестру та в кінці (така інформація була
надана під час візиту). А також ця анкета студента вже наявна у вільному доступі на офіційному сайті
МДУ у форматі гугл-форми https://msu.edu.ua/anketa-s/ Студентське самоврядування діє в МДУ
відповідно до Положення про студентське самоврядування МДУ Untitled. Відповідно до якого, ОСС має
представництво у вчених радах факультетів, науково-методичної та вченої ради університету.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу
періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери.

Роботодавці залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми. Зокрема, експерти були
ознайомлені з практикою проведення круглих столів із роботодавцями, обговорення ОП зі студентами
на засіданнях кафедри, ОП у 2017 та 2019 році було переглянуто і внесено відповідні зміни,
відповідно до запитів роботодавців і здобувачів. Після проведення круглих столів приймається
резолюція, що містить основні результати круглого столу та відгуки на ОП, які розглядаються на
засіданні кафедри психології і слугують підставами для вдосконалення ОП.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху
випускників освітньої програми.

Експертна група була надана інформація щодо наявної практики збирання, аналізу та врахування
інформації щодо кар’єрного шляху випускників. Але перші випускники за ОП Психологія будуть у
червні 2020 року, тому практика збирання та врахування інформації щодо кар’єрного шляху та
траєкторії працевлаштування випускників даної ОП поки що відсутня. Під час візиту була проведена
зустріч із випускниками ОП Практична психологія, які відмічають наявність постійної співпраці ЗВО з
випускниками, відмічають позитивні практики навчання на кафедрі психології. Хоча на кафедрі
психології вже розроблена анкета випускники, з якою експерти мали можливість ознайомитися. А
також ця анкета випускника вже наявна у вільному доступі на офіційному сайті МДУ у форматі гугл-
форми https://msu.edu.ua/anketa-v/

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на
виявлені недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої
програми.
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Під зустрічей зі здобувачами освіти, НПП та роботодавцями підтверджено, що їх пропозиції
враховуються. А саме, була надана інформація щодо необхідності більшого практичного спрямування
освітнього процесу із використанням нормативних документів, адже протягом практик психологи
закладів шкільної освіти зауважили на недостатність навичок роботи здобувачів із документообігом
психолога. Також роботодавці здійснили запит щодо компетенцій роботи з біженцями та
інклюзивними дітьми та їх батьками. Усі ці пропозиції були враховані і зазначені у резолюції круглого
столу від 11.12.2019. (додано до звіту) , тому все це буде враховано під час чергового перегляду ОП.
Під час зустрічі здобувачі освіти зазначили, що запропонували б приділити увагу розширенню
пропозицій вибіркових дисциплін і вдосконалення процедури вибору. Під час зустрічі із адміністацією
ЗВО, підтвердилася інформація, що планується розширювати формати використання віртуального
навчального середовища MOODLE для проведення різних видів контролю, зокрема, тестування.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та
пропозиції, сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час
перегляду освітньої програми.

Ця ОП Психологія акредитується вперше. Акредитацій ОП освітнього рівня "бакалавр" у даному ЗВО
ще не було.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє
постійному розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

В академічній спільноті ЗВО сформована культура якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої
програми та освітньої діяльності за спеціальністю 053 Психологія. Це має підтвердження в низці
нормативно-правових документів, зокрема, у Положенні про організацію освітнього процесу в
Мукачівському державному університеті ПОЛОЖЕННЯ про організацію освітнього процесу в
Мукачівському держав, Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освітньої
діяльності https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/zp_1.pdf (с.225) , складові: якість освіти;
якість методів навчання і виховання; якість освіченості особистості, якість надання послуг. Відповідно
до зазначених положень, система внутрішнього забезпечення якості освіти формується відповідно до
стандарту серії ISO 9001:2009 та згідно з вимогами Європейських стандартів гарантії якості освіти
ЕSG. т . Моніторинг якості підготовки студентів координується деканатами, навчально-методичним
відділом, факультетами університету, фаховими комісіями, науково-методичною радою відповідно до
вимог стандарту та функціонування системи управління якістю проводиться аналіз якості методичних
видань, використання інноваційних освітніх технологій. Організацію та проведення атестацій
забезпечують випускові кафедри, деканати, навчальний відділ, навчально-методичний відділ та
ректорат. У бібліотеці університету сформовано електронну базу даних щодо всіх видів методичних
видань, ведеться моніторинг забезпеченості дисциплін, здійснюється контроль за виконанням плану
методичних видань. Здобувачі освіти, в свою чергу, залучені до процедур внутрішнього забезпечення
якості через опитування, постійний зв'язок з викладачами, представництво у різних дорадчих органах
студентського самоврядування. Основним методом, що сприяє постійному розвитку даної ОП є
формат круглих столів, підтвердження щодо їх проведення на регулярній основі надано ЗВО у
документації (зустрічі роботодавців, здобувачів освіти та НПП).

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

В ЗВО існує практика моніторингу якості надання освітніх послуг. Здобувачі вищої освіти
безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми (регулярне анкетування студентів та тісне спілкування здобувачів
освіти з викладачами). Проведення круглих столів із залученням усіх зацікавлених сторін щодо
покращення якості ОП, які мають змогу висловити свої пропозиції та зауваження, зокрема, здобувачі
освіти, НПП та роботодавці. Наявність відгуків від стейкхолдерів щодо практичних навичок студентів
даної ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Рекомендації: 1. Продовжувати практики проведення круглих столів із роботодавцями, випускниками;
2. Зробити систематичним проведення анкетування студентів щодо внутрішнього забезпечення
якості навчання за даною ОП
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Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Загалом внутрішнє забезпечення якості освітньої програми відповідає вимогам. Слабкі сторони мають
рекомендаційний характер.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх
учасників освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В ЗВО визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов'язки всіх
учасників освітнього процесу. Вся необхідна інформація щодо діяльності університету та його
структурних підрозділів є доступною на офіційному сайті ЗВО https://msu.edu.ua У вільному доступі є
інформація про всі типи внутрішніх нормативно-правових актів. https://msu.edu.ua/normativni-
dokumenti Також на офіційному сайті Мукачівського державного університету є відкритою вся
необхідна інформація щодо навчального процесу, повний перелік нормативно-правових документів,
зокрема “Положення про організацію освітнього процесу в Мукачівському державному
університеті”ПОЛОЖЕННЯ про організацію освітнього процесу в Мукачівському держав Всі правила і
процедури реалізуються на даній ОП.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін
до неї оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання
зауважень та пропозиції заінтересованих сторін.

Освітня програма що акредитується (053 “Психологія” 2016 р.) оприлюднена на сайті МДУ , у розділі
“Освіта” - “Освітні програми” https://msu.edu.ua/osvitni-programi/ та Програма ОП Психологія 2016 року
b_05_053.pdf Також є оприлюдненим проект Освітньої програми 053 “Психологія” 2019 р.
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ, силабуси навчальних дисциплін https://msu.edu.ua/bez-
kategori%D1%97/silabusi-053-psixologiya-os-bakalavr/ та анотації освітніх компонентів
https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/psy-anno.pdf Експертній групі була надана інформація,
що механізмом роботи із стейкхолдерами є круглі столи, за результами яких приймається резолюція,
що є підставою для вдосконалення і перегляду ОП, яка затверджується засіданням кафедри
психології. Останніми з наданих протоколів є Протокол №1 Засідання круглого столу «Особливості
підготовки фахівців за освітньою програмою зі спеціальності «Психологія» МДУ від 6 травня 2019 р.
https://drive.google.com/drive/folders/14jAQj-p9Kbi4CQ9w1ldhcsMCfcSldQs8 та Протокол №2 Засідання
круглого столу «Практика, стажування та працевлаштування фахівців освітньої програми
спеціальності «Психологія» МДУ від 11 грудня 2019 р..https://drive.google.com/drive/folders/14jAQj-
p9Kbi4CQ9w1ldhcsMCfcSldQs8 та відповідно Резолюція за підсумками круглого столу на тему:
«Особливостi пiдготовки фахiвцiв за освітньою програмою «Психологія», проведеного в МДУ 6 травня
2019 р.drive.google.com/drive/folders/14jAQj-p9Kbi4CQ9w1ldhcsMCfcSldQs8 та Резолюція за підсумками
круглого столу на тему: «Практика, стажування та працевлаштування фахівців освітньої програми
«Психологія» проведеного в МДУ 11 грудня 2019 р.https://drive.google.com/drive/folders/14jAQj-
p9Kbi4CQ9w1ldhcsMCfcSldQs8 Також експертній групі були надані відгуки та рецензії стейкголдерів на
ОП 053 “Психологія”, зокрема, Мукачівської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 13, Мукачівської міської ради
Закарпатської області; Психолого-педагогічний центр розвитку “Сім'я”; Доробратівська ЗОШ І-ІІІ
ступенів Іршавської районної ради Закарпатської області; Мукачівський районний центр соціальних
служб для сім'ї, дітей та молоді; Державна міграційна служба України Пункт тимчасового розміщення
біженців в Закарпатській області. Загалом, проект ОП був оприлюднений вчасно, що дало можливість
стейкхолдерам висловити свої зауваження та пропозиції щодо цілей, очікуваних результатів навчання
та освітніх компонентів програми, що акредитується. Дані документи містять позитивні відгуки
стейкголдерів щодо ОП. Пропозиції та зауваження стейкголдерів враховуються під час проведення
круглих столів. Позитивним також є те, що пропозиції та зауваження стейкголдерів зафіксовані
протоколами засідання Кафедри психології, що були надіслані експертній групі.
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3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та
достовірну інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати
навчання та компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних
заінтересованих сторін та суспільства.

ЗВО вчасно та в повному обсязі інформує всіх стейкголдерів про освітню програму, її цілі, очікувані
результати навчання та освітні компоненти. Зокрема, на офіційному сайті Мукачівського державного
університету висвітлено проект Освітньої програми 053 “Психологія” 2019 р. МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І
НАУКИ УКРАЇНИ, силабуси навчальних дисциплін https://msu.edu.ua/bez-kategori%D1%97/silabusi-053-
psixologiya-os-bakalavr/ та анотації освітніх компонентів https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/03/psy-anno.pdf, де зазначено перелік навчальних дисциплін загальної та
практичної підготовки; загальні та спеціальні компетентності, знання та уміння, які вона дозволяє
сформувати. Також на сайті заздалегідь була оприлюднена інформація про програму та розклад
роботи експертної групи під час проведення акредитаційної експертизи ОП 053 Психологія, що
надавало можливість всім охочим долучитися до запланованих зустрічей з експертами.
https://msu.edu.ua/anonsi-podij/vidkrita-zustrich-z-ekspertami-op-psixologiya-os-bakalavr/

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

На офіційному сайті ЗВО у вільному доступі надано всю необхідну інформацію щодо правил та
процедур, які регулюють права та обов'язки всіх учасників освітнього процесу. Інформація про
освітню програму, її цілі, програмні результати, освітні компоненти викладено коректно, в
достатньому обсязі. Зацікавлені сторони (стейкхолдери) після оприлюднення освітньої програми на
офіційному сайті мали можливість внести зауваження та пропозиції до освітньої програми.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Відсутні у відкритому доступі зауваження та пропозицій роботодавців щодо освітньої програми.
Рекомендовано: 1. Зробити більш доступними для здобувачів ОП зауваження та пропозиції
роботодавців щодо змін до ОП.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Усі показники повністю відповідають Критерію 9. Недоліки не є суттєвими.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах
вищої освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових
керівників.

не застосовується

Сторінка 23



3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової
програми можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень
відповідно до тематики аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій,
семінарів, колоквіумів, доступ до використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до
міжнародної академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на
конференціях, публікації, участь у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах,
результати яких регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій
діяльності наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для
виключення можливості здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення
академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою
програмою, освітньою діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні
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V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не
пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає
Критеріям за наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів
навчання

B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та
академічна доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

Додатки до звіту:

Документ Назва файла Хеш файла

Додаток Наказ про введення
дипломної роботи.pdf

LMAo2/Mkpxvw5SneGTX4yabi6MjtnvnAuIKamflf
GDA=

Додаток Протоколи про вибір
студентами навчальних

дисциплін.pdf

cXTHwL3ybb3tDMUVLuLvy7YDJRKVDPe8chkTZ
P9ELlU=

Додаток Інформація щодо баз
практики та Наскрізна
програма практик.pdf

SqTjclLDuMcSAY7cqC3GSxbHBmUX4Zem7Pf9u
KJ/ttM=

Додаток Програма стажування НПП
та договори про стажування
з закладами -партнерами.pdf

nwLYJ8ChH3dZ63Y3pVdk7D0WAo+OuM/iWaUlv
5FN/PE=

Додаток Наукова робота
студентів.pdf

X1s2ct7MGtwfuR5wb9q73mAYEv9Disd/FmDnId
Aqybw=

Додаток Рецензії від роботодавців.pdf vg40cHDDk7xiOMxSDtJx1v0X9sf4cqcSwJnaZZ9
JKPM=

Додаток протоколи засідань круглих
столів, резолюції.pdf

vPEw0Mhni+bSXO1v+QXL2sp0p2K8ZwUvttrbl
OpME1M=

Додаток Міжнародна академічна
мобільність, договір

Ченстохово.pdf

6o4Z/s9KE6Mk3dbx5Hp8MKQb+f/7la7y0m05h3
2LXYM=

Додаток План заочної форми
навчання 2019.pdf

JVB1p2XW7ynAR162Cd2fcdL2RKSZGyEuWypStJ
Db1EQ=
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Додаток Програма державної
атестації, накази на теми

дипломних робіт.pdf

uaI8Nx2V4KqP1WOf4/DnCCTlqaYe0xhdRkjm5X
P8On4=

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній
відповідності із Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка
здобувачів вищої освіти, та інших актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно,
неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Літвінова Ольга Володимирівна

Члени експертної групи

Данилюк Іван Васильович

Кушнірова Аліса Олегівна
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